8.Sinif OzisI Test

8.S1if Fen Bilimleri Dersi “Ozis1” Konusu Test sorular ve cevaplaridir.
Soru sayisi: 20

Soru 1: Ozs: ile ilgili olarak asagida verilen bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Oz1s1 madde miktarina bagh degildir.
B
C
D) Ozis1 saf maddeler igin ayirt edici 6zelliktir.

Ozis1 birimi g/cal.°C ‘dir.
Ozis1 “c” sembolii ile gosterilir.

)
)
)
)

CEVAP
Soru 2: Asagida 1s1 ve sicaklikla ilgili verilen bilgilerden hangisi yanlistir?

A
B
C
D

Buz erirken 1s1 alir.

Oda sicaklig1 25°C

Isinan maddeler sicaklik alir.

Is1 ve sicaklik farkli kavramlardir.

CEVAP
Soru 3: Asagida baz1 maddelerin 6zisilar1 verilmistir.

Etil alkol - 0,607 cal/g°C

Su - 1 cal/g°C

Zeytinyag - 0,47 cal/g°C

Bakir - 0,088 cal/g°C

Bu maddelerden esit miktarda alinarak esit miktarda 1s1 verildiginde sicaklik artisi en fazla olan hangisi olacaktir?

A) Etil alkol
B) Su

C) Zeytinyag
D) Bakir

CEVAP
Soru 4: Asa@ida sicakliklari verilen sularin hangisinin taneciklerinin ortalama hareket enerjisi en fazladir?

A) 15 g, 30 °C su
B) 20 g, 10 °C su
C)10g, 20 °Csu
D) 30 g, 20 °C su

CEVAP

Soru 5: Elektrikli radyator 1siticilarda neden su degilde yag kullanilir?
csu = 1 cal/g°C, cyag = 0,47 cal/g°C

A) Yag suya gore daha iyi bir 1s1 iletkenidir.



B) Yag, sudan daha erken 1sinir ve geg sogur.
C) Su, yagdan daha erken 1sinir ve geg sogur.
D) Yag, sudan daha erken 1sinir ve erken sogur.

CEVAP
Soru 6: Asagidaki olaylarin hangisinde 6zis1 etkili degildir?

A) Tencere sapinda metal yerine, bakalit kullanilmasi
B
C
D) Deniz ve karalarin sicaklik farki nedeni ile meltemlerin olusmasi

Termometre icerisinde sicakligi hemen artan sivilarin olmasi
Su ve alkollin esit miktari, esit 1silar verildiginde sicaklik degisimin farkl olmasi

)
)
)
)

CEVAP
Soru 7: Bir gram saf maddenin sicakligini 1 °C degistirmek icin verilmesi i¢in gerekli 1s1 miktarina ........ Oeeevenene
| R birimi ........ Aoonnnn..l. dir.

Yukarida bos birakilan yerlere asagidakilerden hangisi yazilmalidir?

0 A
A) Ozis1 cal g /°C
B) Ozis1 calg/°C
C) Is1 cal/g°C
D) Ozis1 cal /g °C
CEVAP

Soru 8: Ozs! ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Ozisis1 kiigiik olan maddeler daha cabuk sogur.

)
B) Ozisis1 bilyiik olan maddeler geg sogur.
C) Ozisis1 bityiik olan maddeler daha az 1s1 tutabilir.
)

D) Ozisis1 kiiciik olan sicaklik artisi fazla olur.
CEVAP
Soru 9: Asagidaki yerlerin hangisinde 6zisis1 bliylik olan maddeler tercih edilir?

I. icinde siv1 olan termometreler
I1. Elektrikli radyator 1siticilar
III. Sicak su torbasi

IV. Otomobil radyatorleri

A)lvell
B) L, T ve III
C)dIvelV
D) II, Il ve IV

CEVAP

Soru 10: Asagida kitleleri verilen farkli cins sivilar, 6zdes 1siticilarda 1sitilmaktadir.



Siwvilarin sicaklik degisimleri asagidakilerden hangisi olamaz?

K L
A) 10 °C 15°C
B) 15 °C 20 °C
C)20°C 20 °C
D) 20 °C 15°C

CEVAP

Soru 11: ilk sicakliklan ve kiitleleri esit su ve alkol bulunan kaplar ézdes 1siticilarla 1sitilmaktadir.

10 dakika sonra sivilarin son sicakliklari 6l¢iildigiinde, sicaklik degerlerinin farkl oldugu goriilmektedir.
Bu deneyle ilgili olarak asagidakilerden hangisi ¢ikarilabilir?

A) Sicaklik artisi maddenin 6zisisina baghdir.

B) Sicaklik artisi madde miktarina baghdir.

C) Sicaklik zamanla artmaktadair.

D) Farkli 1s1 alan maddelerin sicaklik artislar: da farklidir.

CEVAP
Soru 12: Asagidakilerden hangisi maddenin ayirt edici 6zelliginden birisidir?

A) Ozis1
B) Kiitle
C) Hacim
D) Agirlik

CEVAP



Soru 13: Oda sicakliginda bulunan, ayni kiitleli iki siv1 6zdes 1siticilarla isitiliyor.
Son sicakliklar 6lgildigiinde farkli oldugu goriliiyor.
Sicaklik farkinin olusma nedeni ne olabilir?

A) Hacimlerinin farkli olmasi

)
B) Agirliklarinin farkli olmasi
C) Ozisilarinin farkli olmasi

)

D) Erime 1silarinin farkli olmas:
CEVAP
Soru 14: Asagidaki olaylardan hangisi maddelerin 6zisinin farkindan meydana gelmez?

A) Deniz ve karalar arasinda meltem riizgarlarinin olusumu

)
B) Suyun alkolden ge¢ sogumasi
C) Termometrede kullanilan civanin sicaklik artisinin fazla olamasi
)

D) Isinan demirin hacminin artmasi
CEVAP
Soru 15: Ozisi ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Kat1 maddelerin 6zisis1 sivilardan fazladir.

)
B) Ozis1 1 gram maddenin sicakhigim artirabilmek icin verilmesi gereken 1sidir.
C) Oz1s1 maddeler igin ayirt edici bir 6zelliktir.

)

D) Ozisis1 diisitk olan maddenin sicaklik artisi fazla olur.
CEVAP

Soru 16: Esit kiitleli A, B ve C maddeleri 6zdes 1siticilar ile esit stire 1sitiliyor.

Sicakhk
A

60

30

10

o
5 Zaman

Bu maddelerin sicaklik zaman grafigi yukarida verilmistir. Buna gore 6zisilar arasindaki iliski asagidakilerden hangisidir?

A)C,>C; > C,
B)C.>Cy;>C,
C)C,>C.>Cy
D)Cy,>C, > C,



CEVAP

Soru 17: Esit kiitleli ve 6zdes 1siticilarla 1sitilan K ve L saf maddelerinin sicaklik zaman grafigi asagida verilmistir.

Sicakhk

10 Zaman

Buna gore K ve L maddelerinin 6zisilar1 orani C,/C; orani nedir?

Soru 18: Asagidaki tabloda bazi maddelerin 6zisilar verilmistir.

Madde | Ozisi
X 0,42
¢ 0,38
Z 0,61

Esit kiitleli maddelerin sicakliklar: 10 °C artirilmak isteniyor.
Buna gore maddelere verilecek olan 1s1 miktarlarimi karsilastiriniz?
(Sicaklik artisinda hal degisimi gergeklesmemektedir.)

AX>Y>7Z
BlY>X>7Z
C)Z>X>Y
D)Z>Y>X
CEVAP

Soru 19: Esit kitleli, baslangic sicakliklar ayini K L ve M sivilar1 6zdes 1siticilarla 1sitilmaktadir.



Sicaklik degisimi (°C)
'

> Madde
K L M

Belirli siire 1sitilan sivilarin sicaklik grafigi sekildeki gibidir.
Sivilar kaynama noktalarina gelmedigine gore sivilarin 6z 1silari arasindaki iliski asagidakilerden hangisi gibidir?

A) ce>c >y
B)c, > ¢ > cy
C)lcy>c>cy
D)cy>cy>c;

CEVAP

Soru 20: Esit kiitleli ve ilk sicakliklar esit X, Y ve Z sivilar 6zdes 1siticilarla 1sitilmaktadir.
Sivilarin son sicakliklarinin esit olmasi i¢in gerekli olan stireler asagida verilmistir.

Sicaklik
degisimi (°C)
'y
X Y Z

» Zaman

Grafige gore sivilarin 6zisilari arasindaki ilis asagidakilerden hangisi gibidir?

A)cy>c,>¢,
B) ¢, > ¢y > ¢
C)c,>cy >0y
D)cy>c,>cy

CEVAP



